

岚岛生态美 候鸟翩跹至



黑脸琵鹭、苍鹭和白鹭聚在一起。

□融媒体记者 林舒玲/文 林君斌/摄

当下,平潭迎来候鸟迁徙的高峰期,濒危鸟类黑脸琵鹭抵岚过冬。24日上午,记者在竹屿湖公园的湿地看到,不少黑脸琵鹭、白鹭和苍鹭在此栖息。

据了解,鹭鸟大多为候鸟,每年冬季要迁徙至南方。它们以小型鱼类、虾、蟹、蝌蚪和水生昆虫等为食。鹭鸟喜欢聚集在一起觅食和繁殖,对生态环

境极其敏感,因此被视为湿地生态系统的监测物种,随着平潭生态环境质量持续改善,吸引了越来越多的鹭鸟前来栖息安家。

除原有的苍鹭和白鹭等,平潭还逐渐出现了鸬鹚、草鹭、池鹭、夜鹭、琵嘴鸭、黑脸琵鹭、红隼、岩鹭等候鸟的身影。这些候鸟中,黑脸琵鹭是国家一级保护野生动物,其余大多为

国家二级保护野生动物。

平潭鹭鸟拍摄专家、中国野生动物保护协会志愿者陈曦告诉记者,今年11月至明年3月是观赏和拍摄候鸟的最佳季节。他提醒市民和摄影爱好者,在拍摄或观赏时要穿与大自然色调协调的衣服,不要出声或追赶鸟类,以免打扰到它们。

实验区自然资源服务中心

高级工程师黄俊婷表示,野生动物保护是一项需长期坚持的工作,下一步,将加大野生动物保护宣传力度,动员全社会共同守护好实验区生态安全和生物安全。



苍鹭眺望远方。



黑脸琵鹭、苍鹭和白鹭在一起休憩。



苍鹭在水面上行走。



苍鹭和白鹭结伴玩耍。



黑脸琵鹭在梳理羽毛。



黑脸琵鹭正在觅食。



成群的苍鹭在竹屿湖觅食。



苍鹭在滩涂上伫立。



苍鹭展翅起飞。



黑脸琵鹭自在翱翔。